

向淡江七年說再見！

特刊

幾天前，我帶著一些外國朋友和高中同學來到淡水，我告訴我的外國朋友們，淡江是台灣最棒的大學之一。當我提到淡江是最棒的大學時，我的同學們都笑了。雖然，我不知道我的同學是會心的一笑抑或是有別的原因，但無論如何，這確實是我發自內心的感想。我還記得大一經濟學老師說的一句話：「別人做得到的，我們也可以，不要覺得自己是淡江的學生就設定了自己的界限。」真的，在淡江七年，看到淡江人的表現，我開始覺得自己身為淡江人是一種驕傲。

「記憶」是很奇妙的，不會被想起，但有一天你會發現原來自己不曾忘記。回憶過去，從七年前迷迷糊糊考進淡江開始，對大學生活充滿嚮往的我，便開始了大學時期多采多姿的生活。我永遠也忘不了那些與大學好友們共同擁有的回憶；忘不了曾經在一星期內和五個不同學校的女生聯誼，而五度夜遊陽明山；忘不了全班在花蓮泛舟，同學們把泛舟當碰碰船，結果撞破一艘船的情景；還記得和同學們最愛去長堤夜烤，愛從沙崙海水浴場的圍牆缺口溜進沙灘，插著火把開營火晚會；還有和同學們開著一台老爺車環島，結果半路輪胎掉了一個的誇張故事。這些都是我大學最難忘的回憶，因為有一群好朋友跟我一起分享，所以這些故事才有價值。

有人形容大學是「由你玩四年」，對我來說，大學四年花在社團的時間很多，專心在課業的時間比較少，但是我覺得這是因為我選擇用不同的方式學習。「凡走過的路，必留下痕跡。」相信每位參與過社團活動的同學都有此番感觸吧！大學時期擔任系學會會長，學習待人接物的道理、學習溝通協調、學著從不同的角度看事情，看著活動資料、相片簿，這一路走來讓我成長不少。考上研究所後，課業相對的比較繁重，但我依然不改參加社團的習慣，加入了淡江時報，在編輯們的指導下，讓我有機會接觸到淡江的優秀校友，並藉著採訪的機會，學習到他們成功的經驗。

在淡江的七年間，深受師長們的照顧。在淡江所感受到的，不只是老師們專業科目方面的淵博知識，還有老師們與學生互動的融洽氣氛。還記得大一時，班上到陽明山烤肉，班導師帶著全家大小一同參與；進入研究所後，所上師長也主動安排所遊與學生們打成一片。這些與師長們互動的經驗，都讓我感受到淡江師長們的親切。我想即使畢業後，我仍然忘不了大學時期全力支持系學會的胡宜仁主任、親切關懷每位同學近況的高棟梁老師、滿臉笑容的吳月瓏老師、斯文客氣的郝充仁老師、像母親一般溫柔的劉美琦老師以及研究所時期國際研究學院的魏萼院長、東南亞所師長以及親切的國際學院秘書和助教們。

七年的時間，一轉眼就過去了。從大學到研究所，看著淡水從純樸小鎮變成人潮洶湧的觀光盛地，長堤也變成了漁人碼頭，周遭的景色不斷的在改變，淡水以不同的面貌送走了不同世代的淡江人。在即將離別的時刻，向淡水說聲再見，我要帶著回憶和淡江人的自信，去開創屬於我的未來！

2010/09/27

